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A fémipari szakiskola
Debreczen, Julius 13.

Az első év eredményéből büszke 
öntudattal tekinthet viasza a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara ama moz 
galmáia, melynek eredménye a fém 
ipari szakiskola felállítása lett. Nem 
kisebb büszkesége lehet benn e a város 
nak, hogy dicséretes bőkezűséggel az is 
kola létesítését lehetővé tette. Maga a 
kormány azzal mutatta ki különös mél­
tánylását Debreczen város eme nemes 
kuiturtörekvése iránt, hogy az intézet 
élére legkiválóbb szakférflainak egyikét, 
Sz'ankay F. Bélát állította. Szerény, 
csendes, de férfias higgadt-ággal zaj tata 
nul dolgozott s az eredmény fényére a-, 
iskola főhatóságának az a (udo násunkra 
jutott nyilatkozata vet élénk világot, 
hogy ez az iskola fog a jövőben min­
tául vétetni s hivatalból fogják ide kül­
deni tanulmányozni azokat a szakférfia­
kat, akik az iparoktatás terén akarnak 
működni.

Példás rend, szorgalmas, becsületes 
munka jellemzi az intézetet s nem egy 
látogató nagyiparos hallatott oly véle­
ményt, hogy a tanuló gyermekek tanú 
lásuk első evében is szebb, tetszetősebb 
és szolidabb munkákat mutathatnak fel, 
mint sok régi műhely kitanult öreg se­
gédei.

A gyakorlati tanítás mellett nem ki­
sebb súlyt fektet az igazgató az elmé­
leti oktatásra is és a múlt héten lefolyt 
vizsgálatok eredményéből szépen bonta­
koznak ki abbeli erős hitünk alapjai, 
hogy ebből az iskolából fog jövendő 
iparosságunk elitje kikerülni.

Nemcsak a külömböző bírálatok 
szóvirágai és a minden rendű és rangú 
látogatók dicsérete jelzik az iskola gya 
korlati eredményeit, hanem egy reális, 
kézzel fogható körülmény is, az, hogy 
az iparos körökből történt munkameg 
rendelésekből rövid fennállása óta ezer 
korona bevétele is volt az intézetnek.

Előkelő és jóhirü iparosok tehát ki 
fogástalan hasznát tudják már venni a 
kis tanulók által elő, avagy elkészítet; 
ipari cikkeknek. Ennél nagyobb dicséret 
nincsen.

De nem csak az igazgató, a melléje 
rendelt szakerök is a legkiválóbbak kö­
zül valók. Bors Károly rajztanár, orszá­
gos nevű festő, aki a téli szobafestő 
tanfo yamon ért már el fényes sikert, 
melyet a budapesti rajzkiállifáson az ál­
tala oktatott debreczeni szobafestő mes­
terek munkaival szerzett.

Longauer müve tető, aki a magasabb 
matematikát autodidaktikusan sajátította 
el, Ciizmazia művezető, szakmájukban 
elsőrangú erők alkotják munkatársait az 
igazgatónak, kikkel együtt szeretetteljes 
együttműködésben, válvetve rajongással 
dolgozik azon, hogy iskoláját Debreczen 
város szép nevéhez méltó minta-intéz­
ménnyé emelje.

A jövőre építendő szakiskolai pa 
lota külsőleg is minta-palotának készül 
s a legjobb kezekben van ahhoz — az 
a hitem — hogy Debreczen egyik leg­
első rendű büszkeségévé váljék.

A gyermekek részére pályát választó 
szülők helyesen teszik, ha meglátogatják 
az iskolát s tájékozódást szereznek an­
nak vezetéséről, mert ez iskola nem csak 
a kiképzését biztosítja a gyermeknek, ha

nem kenyeret adva kezébe gondoskodik 
leendő alkalmaztatásáról, figyelemmel ki­
séri lépteit még az életben is akkor, a 
midőn már rég megszűnt az illető az 
iskola tanulója lenni. 
_____________________ Sédéi Bezeő dr.

A katonai kérdések
Ég az őszi kibontakozás.

Fúzió s létszámemelés érdekében.
A válság kulissza-titkaiból.
A képviseiőház negyedfél hónapra 

ismét elnapolta magát, miután előzőleg 
tudomásul vette az ideiglenesen átmene­
tileg újra kinevezett kormány létezését, 
de egyszersmind kimondta, hogy ősszel 
csak olyan kormányt fog elismerni, a 
mely a többségi elv alapján születik 
meg. Ezzel tehát vagy három hónapra 
beállt a szélcsend a politikában, legalább 
a nyilvánosság előtt. A képviselők elszé- 
ledtek, ki fürdőbe ment, ki a kerületé­
ben tapasztalja a néphangulatot, de ott, 
azokban a titkos konyhákban, ahol tu- 
lajdonképpen főzik a nagy politikát, nem 
szünetel a boszorkánymunka. A kibon­
takozás legkülönbözőbb terveit kovácsol­
ják mindenfelé, külön-külön is, együtt­
működve is.

A mostani kormány tagjai, ha most 
szét is mennek, hogy a küiönbözö für­
dőhelyeken pihenjék ki faradalmaikat, 
állandóan érintkezésben maradnak és 
minden erejüket megfeszítve azon van­
nak, hogy helyükön megmaradhassanak 
ős hogy az őszi kiboniakozasnak a

Az akadály.
Irta; Scheller Róbert.

— Hat hónap óta — beszélte a hires 
Ory orvos — csinos kis lakosztályt bérel 
tem a város legforgalmasabb helyén, hogy 
a páciensek szemébe tűnjön. De a pácien­
sek még sem jelentkeztek. Barátaim igaz, 
megtiszteltek azzal, hogy bajaikkal hozzám 
jöttek, de már a tiszteletdij felajánlásával 
nem sértettek me'. Egy fiatal orvos pályája 
nehezen indul meg. Tapasztalásból tudom. 
De mégsem panaszkodhatom, mert a sve 
lencse csakhamar rám mosolygott. A sze­
rencse, amely az első komoly páciens alak­
jában tőszomszédságban egy emeleten lakott 
velem.

Nem ősmertem személyesen, bár a 
lépcsőházban gyakorta köszöntöttük egy 
mást s tudtam, hogy vicomte de Tavolara- 
nak nevezi magát. Gőgösen járt s látszott, 
hogy magas véleményt táplál önmagáról. 
Dacára fiatalságának, sosem fogadott sen­
kit, csendesen élt, este korán jött haza és 
vacsoráját a szobájába hozatta.

Egy napon fürdőszobája sima padlóján 
elcsúszott és lábát fioamitotta. A portás ró 
mülten szaladt értem és áthivott hozzá. A

vicom e azonnal értésemre adta, hogy hálá­
ját nemcsak udvariassággal, de valami raü- 
órtékü tárgygyal is bizonyítani fogja, de 
arra kór, minden tudományom vessem latba 

— Az ón családomban — mondá büsz­
kén — még sosem sántított senki.

Mindent megígértem és naponta sok 
időt töltöttem mellette. Eleinte igen szűk­
szavú volt. Alig beszólt valamit. De lass in 
feloldódott a nyelve. Rájöttem, hogy a vilá­
gon semmi sem érdekli, csak a leszárma 
zása, ez pedig ragyogó — de titokzatos. 
Egy napon, szobámba bicegett s egyszerre 
megállván előttem, ki nyugodtan szürcsöi 
tem teámat, drámai hangon felkiáltott:

— Tavolara — vicomte de Tavolara I 
— nem mond önnek semmit ez a név ? Pe­
dig az anyakönyvbe egyszerűen Tanier né 
ven vagyok bejegyezve, az anyám nevén 1 
Mert törvénytelen gyermek vagyok, uram 1 
S mégis, ha az atyám elismert volna, a vi­
comte de Tavolara, sok ragyogó nevem kö­
rül, amelyeket joggal viselhetnék, még a 
legszerényebb volna!

S egy fiókból egy arcképet húzott elő. 
— íme, az atyám, Illyria királya s ez 

itt öcsém, aki jelenleg azon a trónon ül, 
melyet nekem kellett volna elfoglalnom.

S mig én az arckép és az előttem álló 
között a hasonlatosságot kerestem, ő el- 
mondá történetét.

Anyja, a hires tragika, akit la Tosta 
néven ösmertek, egyetlen igaz szerelme volt 
Albéric királynak. A házasságuknak csak a 
hozomány állt útjába. S e szerelemnek, 
melyről anyja szomorú büszkeséggel beszólt, 
ő volt a gyümölcse.

S a viszonyból, én, szerény vagyono- 
mon kívül, nem örököltem egyebet, mint a 
nevemet. Mert engem is Alb^fionek hívnak. 
Pedig jog szerint a trón illetne meg.

Elhallgatott és szavai hatását várta. 
Meglepetésemmel meg volt elégedve, mert 
igy folytatá :

— Egy orvos, olyan, mint a gyóntató 
atya. S nekem jól esett valakinek elmond­
hatni titkomat. O, az az akadály, mely út­
ját vágja uralkodásomnak ! Törvénytelen 
születésem! Láng gyanánt emészt, meg­
bénítja az intelligenciám, ránehezedik a 
sorsomra 1

Szemei lázban égtek, s ón csillapítani 
igyekeztem. Egyébként az volt az impresz- 
szióm, hogy vicomte de Tavolarának a fejé­
ben több hiba van, mint a születése körül.

Most már szépen haladt a javulás utján
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fúzió legyen az alapja. A független­
ségi párt túlnyomó része ugyan a leg­
határozottabban ellene van minden fú­
ziónak, amint a koalíciónak bármily for­
mában való fönntartását sem tartja meg­
engedhetőnek, de azért nem hagyják 
abba ezt a mesterkedést.

Abban bizakodnak ugyanis, hogy 
sikerül olyan kibontakozási tervet össze- 
kovácsolniok, amelyet elfogad az alkot 
mánypárt és a függetlenségi partnak 
egy olyan része, hogy ez a kettő össze­
olvadva megalkothatja a negyvennyol­
cas alko mánypártot, amely aztán a 
parlamentnek többsége lesz. A Justh— 
Holló—Baf'hyány-csoport pedig — az 
ö számításuk szernt legföljebb ötven 
főnyi nagyságban — megalkothatja — 
a balpártot is magába foglalva — a ra­
dikális függetlenségi ellenzéket, a 
melyre nagy szükség van a nemzeti 
szempontnak Bécscsel szemben való ér­
vényesítésének tekintetéből is. Ez az a 
kibontakozási terv, amely a nyáron át 
előreláthatólag a legtöbbször fog pertrak- 
táltatni és amely elien a függetlenségi 
pártban éppen a legutóbbi napokban 
olyan határozottan nyilvánult meg a til 
takozás. A függetlenségi páiton nevezete­
sen az a helyes felfogás uralkodik, hogy 
a többségi elvnek a most ini pártviszo­
nyokban kell érvényre jutni, vagyis a 
kormányt a függetlenségi pártból kell 
megalakítani.

Bécsben azonban, úgy látszik, most 
már egészen biztosra veszik, hogy a fú­
zió, amelyet már tavaly nyáron szeret­
tek volna nyélbe ütni, meg fog történni. 
Erre mutat az a körülmény is, hogy a 
hadvezetőség a legkomolyabb előké­
születeket teszi a katonai kérdések 
végleges rendezésére. Németország, 
nevezetesen 11. Vilmos császár, ugyaois 
már igen türelmetlenül sürgeti, hogy az 
osztrák-magyar monarchia hadereje re 
formáltassék és továbbá, hogy különösen 
a létszáma fölemeliessék, s ennek a 
folytonos sürgetésnek az eredménye, 
hogy a katonai kérdéseket megoldani kí­
vánják. A bécsi közös hadügyminisz­
tériumban ugyanis — mint igen kitü­
nően értesült bécsi forrásból jelentik —

s én beszüntettem napontai látogatásaim. De 
ekkor 6 jött át hozzám. Es beszédjének 
egyetlen, kimeríthetetlen tárgya az ő szeren 
csétlen története volt. Mi volt igaz belőle — 
mi nem sohsem tudhattam meg. De bár tud­
tam, hogy, a nagyzási hóbort áldozata, mégis 
érdekelt. 0 öescsét, ki helyette a trónon ült, 
naponta jobban és jobban gyűlölte Trónbi­
torlónak nevezte.

Egy napon tavasszal, midőn a lapok 
Illyria királyának Párisban való fényes, hi­
vatalos fogadtatását jelezték, sírva lépett be 
hozzám:

— 0 1 — mormogá Ez — 6, — én he­
lyettem 1

Alig tudtam megnyugtatni, Újra és újra 
kitört:

— 0, az én helyemen ! A gaz 1 a tolvaj I
Majd hirtelen lecsillapuit, sőt mosolygott
— Nos, most legalább meglátom. 8 küI

Bejéről követ? eztethetek belső értékére, - 
vájjon méltó-e helyem betöltésére.

Szinte szerettem volna, ha II. Albéric 
király bevonulásának napján, a vicomte ismét 
kif.oamitja lábát. De ő ott akart lenni a fo­
gadásnál. Inkognitó persze ez eléggé sértette 
önérzetét.

Midőn oldalamon a Champs-Élysées felé 
haladt s a menetet látta, keserűen mormolá:

már három hét óta igen beható tanács 
kozás folyik az uj veder törvény tér 
vezete fölött. Ezek a tanácskozások, a 
melyeken Hoftmann Hugó altábornagy 
és osztályfőnök elnököl, kifejezetten ab­
ból a célból folytattatnak, hogy az ősszel 
a magyar válság kibontakozási ter­
vének egyik főpontja a katonai 
kérdések végleges megoldása legyen. 
ízért kell szigorúan megkülönböztetni 
ezeket a tanácskozásokat azoktól, ame­
lyek megismétlődnek és csak akadémi 
kusan foglalkoznak a tiz esztendő óta 
kész véderötörvény-tervezetnek a leg­
újabban fölmerült kívánalmakhoz való 
számításával. Most ugyanis nemcsak ar­
ról van szó, hogy figyelembe vegyék 
azokat a múlt évi tanácskozások óta fel­
hangzott újabb kívánságokat, amelyek 
szorosan a véderötörvény reformjára vo­
natkoznak, hanem a mostani tanácsko­
zásoknak ezenkívül az a céljuk, hogy 
előkészítsék mindazokat az újításokat, a 
melyek behozatalát megengedik a had­
seregbe, de amelyek nem valósíthatók 
meg a véderötörvény keretében, hanem 
amelyek életbeléptetésére vagy külön 
törvényhozási intézkedések, vagy legfőbb 
haduri rendeletek szükségesek.

Három hónap múlva tehát elválik: 
jól számitanak-e Bécsben, vájjon a füg­
getlenségi párt elhagyja majd elveit és 
programmját holmi olyan nemzeti en­
gedményekért, amelyeket a bécsi közös 
hadügyminisztériumban nagy kegyesen 
jóváhagynak.

Miniszterek utazása. Szombaton este 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
Soltra utazott, ahonnan ma este vagy hol­
nap reggel ismét a fővárosba érkezik és 
valószínűleg csütörtökön utazik Wiesba- 
denbe, ahol négy hetet log tölteni. — Gró ’ 
Andrássy Gyula belügyminiszter ma délután 
több heti időzésre tiszadobi birtokára utazik. 
Wekerle Sándor miniszterelnök a nyarat 
dánosi és klopódiai birtokán tölti. Jekol- 
talussy Karinthiában üdül, Bolgár Ferenc 
Velencébe megy, Apponyi Franciaországban 
tölt nehány hetet. Siterényi pedig a sváb­
hegyi villájában nyaral.

-- Minden engem illet, az éljenek nekem 
szólnak . . .

. . . Hogy a dolog hogy történt, még 
ma sem tudom. Midőn a királyi hintó feltűnt, 
hirtelen lövés dördült el. A kocsi már elro­
bogott, de a merénylőt rögtön letartóztatták.

A bíróság előtt furcsa magyarázatot 
adott. A bíró jóindulatúig arra az állás- 
ponta támaszkodott, hogy a bűnös revolverét 
csupán a kocsi távozása után sütötte e, 
tehát mégsem lehettek gonosz szándékai. De 
ő igy felelt :

— Önkénytelen mozdulattal nyomtam 
meg a ravaszt. A pillanatban, midőn a királyt 
meglát! am, az az illúzióm támadt, hogy ón 
magam ülök a hintóbán, a fényes, tábornoki 
egyenruhában S nem mertem magamra lőni

Engem is behívtak tanúnak és az én 
meggyőző ékesszólásomnak köszönhette vi­
comte de Tavolara, hogy börtön helyett el­
megyógyintézetbe szállították, ti az ő esete 
vezetett speciális szakmám választására. Most 
az ón intézetemben van elhelyezve s úgy bá­
nok vele, mint barátommal. Boldog kívánsága 
teljesült. Uralkodik. Magam is ,8ire*-nel — 
„Felségének nevezem. Végre is az ő lógbeli 
trónusa sok mással felér.

Iskolai értesítik.
II.

A róm. katta. főgimnázium értesítője.
Több, miut száz oldalra terjed a deb 

receni kegyes tanitórendi római katholikus 
főgimnázium ez idei értesítője, melyet Já- 
szav Rezső dr. igazgató szerkesztett.

Az intézet növendékeinek száma 503 
volt. Mint legnépesebb osztályt említi az 
értesítő a IV. osztályt, melyben 64 tanuló 
volt. A tanév folyamán az intézetből 36 ta­
nuló maradt ki, ami feltűnő jelenségnek 
mondható.

Vizsgálatott tett összesen 464 tanuló, 
kik közül 337 helybeli (72 61 százalék) és 
127 vidéki (27 39 százalék) volt. A vidékiek 
közül nagyobb számmal volt képviselve 
Hajdú és Biharmegye 23—30 tanulóval, a 
megvizsgált tanulók közül vallásra nézve volt 
231 (4978 százalék) róm. kath., 24 (517 
százalék) gör. kath., 40 (8 62 százalék) ref. 
14 (3 01 százalék) ág. ev., 2 (043 százalék) 
gör kel., 1 (0 21 százalék) unit. és 152(37 78 
százalék) izraelita. A tanulók 96 55 száza­
léka csak magyarul beszélt és leginkább a 
középosztályból (önálló, kisbirtokos, bérlő, 
kisiparos, kereskedő és köztisztviselő) ke­
rült ki.

Részletes kimutatást ad az értesítő a 
főgimnáziumban tartott felolvasó estékről. A 
befolyt jövedelemből 243 fiú és leánygyer­
meket láttak el téli ruhával és szegény ta­
nulókat segélyeztek. A rendező bizottság 
a jótékonyságot felekezeti különbség nélkül 
gyakorolta.

Az intézet kebelében tanulói segély­
egylet működött, melynek 174 tagja volt. 
Az ifjúsági önképzőkör tagjai száma 124 
volt. Rendkívüli tantárgyként tanították az 
intézetben az egészségtant, a gyorsírást, a 
müéneket, a művészi rajzot és az olasz kard­
vívást. Ide tartozik a céllővő tanfolyam is, 
melyet a honvédelmi miniszter a főgimná 
ziumban is létesített. Katonai lövészkikép 
zésben a 8-ik osztályból 37 és a hetedik 
osztályból 30 tanuló részesedett. Az ezred- 
parancsnokság a kiképzés figyelemmel kisé­
résével Búzás Miklós századost, az oktatás 
vezetésével Haffka Károly, illetőleg Oulrich 
Sándor hadnagyokat bízta meg.

Tananyagul felvették az egyszerűbb 
katonai test- és rendgyakorlatok elsajáti • 
tásá', a fegyver, töltés és tüzelési fogások 
alapos begyakorlását, a lövés elméletét, a 
cólbalövést gyutacscsal és éles tölténynyel, 
ezen keretben főcélul tűzték ki a katonai 
puska (1895. mint) megismerte Lését és an­
nak mikénti jókarban tartását, elméleti és 
gyakorlati kiképzést a célbalövésben, amel­
lett a katonás megjelenést, a helyes és biz­
tos fegyverkezelóst. Ezeken kívül az ifjúság­
gal roíonszenvet keltő modorban megismer­
tették nagy vonásokban a haderő szerveze­
tét és annak hasznos tevékenységét a nép 
testi, szellemi és erkölcsi nevelésére. A fel­
sorolt alapokon a kiképzés a múlt év októ­
ber hó 9 én indult meg és a VIII. osztály­
ban tartott ez év május hó 10-ig, a VII. 
osztályban pedig junius hó 7 ig.

Az oktató tisztek fáradságot nem ki­
méivé a cél iránt való igaz lelkesedéssel vó - 
geztók nehéz feladatukat, mely fáradságuk 
nem is maradt meddő, mert az párosulva az 
ifjak buzgalmával, törekvésével és kitartásá­
val, valóban szép eredményt termett.

A katonai kiképzés megindulása után 
nemsokára észrevehetővé vált az if jaknál a 
katonás magatartás, lassanként leszoktak a 
rósz tartás hibáiról, férfiasabbak, rendeseb­
bek és fegyelmezettebbek lettek. Kifejlődött 
köztük a helyes lövész-szellem, mely főként 
az e téren elérhető legnagyobb eredmény 
után való nemes törekvésben nyilvánult.

Huszonhét tanító tett érettségi vizsgát, 
akik közül öt jelesen, hat jól, a többi egy­
szerűen érett.

A növendékek átlagos előmenetelére ez 
a statisztika vet világot; A 464 növendék 
közü jeles rendű 16, jó rendű 77, elégséges 
rendű 262 vo.t. Egy tárgyból elégtelen osz­
tályzatot 42, két tárgyból 26 és három tárgy­
ból 41 tanu;ó kapott.
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Elégtétel a gyalázatért!
Eddig még semmi sem történt.

Gátolják a zászlósértést.
A románoknak az az eljárása, hogy 

Ferenoz Ferdinánd trónörökös romániai lá­
togatása alkalmából letépték és meggyaláz­
ták a magyar zászlót, a magyar politikai 
körökben érthető fölháborodást keltett.

Egy budapesti lap a következőket Írja :
— Arról most nem is akarunk beszélni, 

hogy amikor azt a magyar zászlót Szinajá- 
ban letépték, igen durva és komisz sértést 
követtek el a velük szomszédos magyar 
állam és nemzet ellen: de roppant jellemző 
a román szomszédaink politikai tisztességére, 
Ízlésére, műveltségére és nemzetközi tapin­
tatára, hogy éppen akkor követik el ezt a 
durva sértést, amikor a román király vendé­
gül látja a leendő magyar királyt. Az elva­
kult románok gyűlölhetik a magyarokat, 
ahogy nekik tetszik, de elfelejtették, hogy a 
mikor letépték azt a szinajai magyar zász­
lót, a magyar nemzettel együtt azt a férfiút 
sértették meg, aki a román király vendége 
és aki egyúttal a leendő magyar király. Ez 
olyan példátlanul alacsony neveletlenség a 
királyi vendéggel szemben, melynek megíté­
lését egyszerűen rábízzuk Európa közvéle­
ményére. A durva nemzetközi sorelem meg­
torlására bízvást felhivhatnók külügyi hiva­
talunkat is, de reméljük, hogy a román kor­
mány e nélkül is módját fogja találni, hogy 
megtorolja a sérelmet és elégtételt szolgál­
tasson az inzultusért.

E pillanatig a román kormány még 
semmiféle lépést nem tett az elégtétel meg­
adására és igy mégis csak szükség lesz 
arra, hogy a bécsi külügyi hivatal mozdul­
jon meg.

Bécsból táviratozzák, hogy Aerenthal 
báró külügyminiszter még tegnap táviratot 
intézett a bukaresti magyar-osztrák nagy 
követhez, hogy referáljon a szinajai zászló 
sértésről. Hivatalos helyről ma több válasz 
is érkezett s ezek erősen cáfolják azt, mintha 
a román diákok akár a magyar, akár az 
osztrák zászlót megsértették volna.

Egy megyebizottságl 
mandátum sorsa.

Megsemmisítette az Igazoló-válas tmány

Igazolt bizottsági tagok.
Hajduvármegye igazoló-választmánya 

ma délelőtt ülést tartott, melyen a legu óbbi 
hajdúnánási bizottsági tagválas>tásokat bí­
rálta felül. Az igazoló-választmány egy bi­
zottsági tag mandátumát megsemmisítette 
azzal az indoklással, mert az illető bírói Íté­
lettel jogerősen el volt Ítélve.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

Az ülésen Résé Gyula kir. tanácsos el­
nökölt. Jelen voltak : C/eglédy Mihály, Náb- 
ráczky Béla, Pénzes Sándor, Fischbein Ig­
nác, Kiss József, Orosz Sándor.

Az igazoló-választmány a H.-Nánáson 
június hó 13-án mes tartott bizottsági tagvá­
lasztásokkal foglalkozott. Min isme etes, a 
nánási választásokat a közigazgatási birósáe- 
megsemmisítette s igy uj választásokat kel­
lett elrendelni.

A múlt havi választás ellen egy feleb- 
bezést adtak be. És pedig Eötvös József ki­
fogásolta az I. kerület egyi < mandatáriusá 
nak, R. Sebettyén Miklós rendőralkapitány

személyét, aki a debreceni törvényszék által 
jogerősen el volt Ítélve Az igazoló-választ­
mány rövid vita után R. Sebestyén Miklós 
alkapitánv mandátumát megsemmisítette, 
mert be van igazolva, hogy R Sebestyén 
Miklós nyereségvágyból elkövetett vétség 
miatt Ítéltetett el. Ez pedig olyan ok a tör­
vény szerint, amely bizottsági tagság viselé­
sére képtelenné teszi az embert.

Mielőtt azonban ezt a határozatot meg­
hozta volna az igazoló-választmány, érdeklő­
dött, hogy mennyiben igaz az, amit Eötvös 
Mihály felebbezésében felhoz. Mikor ugyanis 
R. Sebestyén Miklóst rendőralkapitánynyá 
választották meg, ugyanezen okot hozták fel 
a felebbezők. A vármegye közgyűlése akkor 
R. Sebestyén Miklós alkapitánynyá való met - 
választását helybenhagyta. A felebbező fél 
azonban ezt u határozatot tovább vitte a 
közigazgatási bírósághoz, ahol az ügy most 
is van. Az igazoló-választmány a törvény 
23. szakasza alapján kizottsági tagságát meg­
semmisítette.

Ezután igazolt bizottsági tagoknak mon­
dotta ki az igazoló-választmány Magyar Gá­
bort, Vitéz Józsefet, dr. Berencsi Jánost, 
Brassay Károlyt, Eötvös Mihályt, Vad Im­
rét, Pénzes Lászlót, Draviczky Imrét, Kántor 
Miklóst, Pénzes Miklóst, Csohán Andrást, 
Hegedűs Gézát és Radó Józsefet. R. Sebes 
tyén Miklós helyét uj választás utján fogják 
betölteni.

Szent-habom Perzsiában.
fl nacionalistái! betörtek Teheránba.

Menekül a sah.
Perzsia most ugylátszik világtörté­

nelmi eseményeknek színhelye lesz. Az 
a lappangó forradalom, amely már közel 
egy éve folyik, most hatalmas erővel s 
a nacionalisták minden elkeseredésével 
tört ki. Teheránból jelenek, hogy reggel 
a nacionalisták három kapun keresztül 
betörtek Teheránba. Szent háborút hir­
detnek s rettenetes pusztítást visznek 
véghez már a lakosság soraiban. A sah 
már remeg is trónján s ugylátszik nem 
nagyon bízik a kormány csapataiban, 
mert ma már menedéket keresett az an­
gol konzulátusi területen. A döntő ütkö­
zetet különben már a napokban várják. 
A kormány hadserege tizenhárom ágyú­
val vonult föl, hogy a nacionalisták csa­
pataival megmérkőzzék. A lakosság iz­
galma óriási egész Perzsiában, s biztosra 
veszik, hogy talán már holnap rettentő 
vérfürdőnek hire megy Európába.

A véres forradalomról az alábbi táv­
iratok számolnak be.

London, julius 13. Teheránból jelen­
tik, hogy reggel öt órakor a nacionalisták 
három kapun át benyomultak a városba. 
Jelenleg heves harcok folynak az utcákon. 
A kozákok megszállva tartják a főteret. 
Minden pillanatban várják, hogy a sah vala­
melyik idegen követségre menekül.

Berlin, julius 13. A Voss. Zeitung je- 
enti Pótervárról : A Teheránba küldött 

orosz hadosztály 4 és fél szotnya kozákból, 
115 tisztből, egy ütegből, egy 1100 ember­
ül és 20 tisztből álló lövész zászlóalj­

ból áll.
Berlin, julius 13. A „Lokalanzeiger‘

, elenti Teheránból: Saltanetavagba a sah 
parancsnokától olyan jelentések érkeztek, 
íogy a döntő ütközet a legközelebbi napok- 
ian várható. A kormány erre újabb erősíté­
seket küldött három hegyi ágyúval, melyek- 
cél együtt a kormánycsapatok több mint 18 
ágyúval rendelkeznek. Ma újból ütközet

volt, melyben néhány ember megsebesült. 
Az ellenfél most tekintettel a tiz nap előtt 
szenvedett veszteségekre, sokkal óvatosabban 
jár el.

Védekezés
a peronospúra pusztítása ellen.
Intelem a szőlőbirtokosoknak.

Hogyan ápoljak a siőllőket ?
Magyarországon s Debrecenben, de 

különösen annak környékén jelentkezett 
peronospora-bántalom ez évben való roha­
mos terjedésének oka egyrészt a betegség 
fejlődésére igen kedvező időjárásban (eső­
zés, kivált erős záporesők utáni melegebb, 
szélcsendes borongós napok vagy napszakok 
páratelt levegője) másrészt pedig a perme­
tezés és rézkénporozás elmulasztásában ke­
resendő.

A betegség fellépését, ha nem is tel­
jesen, de meg lehetett volna akadályozni, 
ha a permetezés és porozás a virágzás előtt 
végeztetett volna, elég korán, mint a vé­
dekezési útmutatás megszabja ; akkor tudni­
illik, mikor a virágok még bimbóban voltak 
és a fürtök mint tömörebb, kupalaku kép­
ződmények még felfelé irányultak, a levelek 
pedig arány ag még gyérek s kicsinyek vol­
tak és nem takarták el a fürtöket.

Ez az időszak, illetve fejlődési állapot 
azonban most már elmúlt és a baj tovább­
terjedése csakis szorgalmas rézkénporozás- 
sal akadályozható meg. A porozás azonban 
most már, mikor a lombozat sürü és a nö­
vekedni kezdő bogyókat legnagyobbrészt 
levelek takarják, egyszerű módon nem vé­
gezhető elég sikerrel, mert a kifuvott por 
nem juthat a fürtökhöz az azokat elfödő 
levelek miatt.

Ez okból a porozás most már leg­
célszerűbben akőnt volna végzendő, hogy a 
porozó munkás előtt egy nagyobb gyerek 
egy villaalaku, de hosszabb nyelű rúddal 
(hogy a villát kezelő gyerek a porfelhőn 
kívül állhasson) a beporozandó tőke leveleit 
féirehajlitja s igy a porozás közvetlenül a 
tőke azon részén történhetik, akol a fürtök 
el vannak helyezve.

Nem szabad azonban elbizakodni, hogy 
a teljesített porozással eleget tettünk, még 
az esetben sem, ha a baj terjedése látszólag 
szünetelne, mert a betegség csirája ott lap­
pang a fürtökben és a fürt körül és a nö­
vekvő bogyókat nagy előszeretettel fertőzi 
meg. Ezért a porozást kéthetenként ismé 
telni kell, nehogy a szépen fejlődő bogyók 
később — julius végén vagy augusztus ele­
jén — a közben jelentkező fertőzések foly­
tán leszáradjanak.

Ha pedi* közben az eső lemosta a 
port, természetesen meg kell ismételni a po­
rozást újra. A már fertőzött bogyókat meg­
gyógyítani nem lehet, csakis a még érintet­
lenek védhetők meg a porozás által.

Mulatság.
A Petőfi dalkör estélye. A Petőfi dalkör 

Debreczenben a kör saját helyiségében (Fü- 
vészkert-u’ca 2. földszint) julius hó 25-én a 
segesvári kirándulási alap javára hangver­
senynyel egybekötött Kedélyes estélyt ren­
dez. Az estély kezdete pontban 8 órakor 
lesz. Belépő-dij nincs. Az estély műsora a 
következő : 1. Jaj de busán harangoznak. 
Népdalegyveleg Hítesytől. Előadja a Dalkör. 
2. Szavalat. Előadja Dózsa György I-ső 
jegyző ur. 3. Székely népdalok, dr. Vajda 
Emiltől. Előadja a Dalkör. 4. Mulattató elő­
adások a Dalkör tagjai által. 5 Harangoz­
nak, imádkozzunk, népdalegyveleg Méder 
Mihálytól. Előadja a Dalkör.
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EgyRolhschild bánd öngyilkossága
A fiatal mágnás szerelmi drámája.

Pécsben egyébről sem beszélnek, 
mint arról a szenzációs eseményről, 
hogy a bécM Rothschild család 1 gidö- 
febb tagjának, Rothschild Albert báró­
nak legfiatalabb fia, 21 éves Oszkár 
báró ma a palotájában öngyilkosságot 
követett el. Revolverével mellbe lőtte 
magát és meghalt. Az öngyilkosságról 
az a hir terjedt, hogy a fiatal báró gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt vetette el 
magától az életet. Bécs elöke ö köreiben 
azonban jól tudják az öngyilkosságnak 
igazi okát s bizonyosra veszik, hogy 
Oszkár báró szerelmi bánata miatt fo­
gott maga ellen fegyvert.

Rothschild Oszkár báró még tavaly 
szerelmes lett egy félvilági nőbe, akit 
feleségül akart venni. A család termé­
szetesen ebben nem akart beleegyezni s 
a fiatal bárót, hogy szerelmesét felejtse, 
külföldi útra küldték.

Több hónapi utazás után megem- 
beresedve és komolyodva érkezett vissza 
a fiatal báró Bécsbe. Tegnap este hosz- 
szabb ideig tárgyalt az apjával és azt 
mondják, hogy heves összekoccanás 
volt az apa és fiú között. A fiatal báró 
a tárgyalás után palotájába ment s ott 
mellbe lőtte magát. Amikor az öngyil­
kosságnak hire ment két automobil is 
indult két előkelő o'vostanárért, de mire 
azok megérkeztek, már segíteni nem 
lehetett, a fiatal Rothschild báró meg 
halt

Vegyük csak sorba őket :
A legújabb közgazdasági elv a gazda 

t-ági erők együttműködése. Minél többen 
verődnek össze arra a célra, hogy gazdasági- 
ag kiaknázzanak egy kiaknázható terüle­

tet, annál nagyobb annak a valószínűsége, 
íogy a vállalkozás sikerülni fog Erre a 
nagy valószínűségre gondolnak a betörők 

amikor bandákká verődnek össze és 
egész nagy internáoionális szervezetet léte­
sítenek.

Betörő-szerszámaik a legfinomabbak. 
Csak olyanokat használhatnak, amelyeket 
Shefheldben készítettek.

A gyilkosságot leonagyobbrószt ehloro- 
ormmal hajtják végre.

A vasutak a legjobb .kereseti helyek*. 
Itt mindig van préda, azonkívül aránylag 
könnyű, ha nem is egészen veszélytelen a 
menekvés. Ismeretes, hogy Északamerikában 
egész vonatokat rabolnak ki.

Irodalom.
Vallomások órája. Szathmáry Zoltán 

ily cimü novellás könyve igen előkelő, kiál­
lításban tegnap jelent meg a könyvpiacon 
A 10 novellát tartalmazó könyvre még 
viszszatérünk. Ez alkalommal csak a szerző 
kővetkező sorait adjuk itt közre :

— A közönséghez. Vallomások órája 
cimü novellás könyvem a mai napon el­
hagyta a sajtót. A könyv fűzött példányai 
nak expediálását a mai napon megkezdtem 
A diszkötésü példányok azonban csak e hét 
szombatján kerülnek ki Dávidházv Kálmán 
és Társa müintézetéből, mint eme országos 
hirü könyvkötő-intézet feltűnést keltő pro 
duktumai. Mégegyszer kérem mindazokat, 
akik gyüjtőivet kaptak, hogy azokat hoz­
zám, az esetben is beküldeni szíveskedjenek, 
ha a t. címen kivül más nem is rendelte 
meg a könyvet. A könyv fűzött példánya 
2 korona, diszkötésben 4 korona. Kapható 
az összes debreceni könyvkereskedésekben 
is. Tisztelettel Szathmáry Zoltán.

— A váltónak ilyen formájú kiállítása 
nálunk nincsen szokásban.

Hasonlóképpen vallott Újhelyi Károly 
is, aki kijelentett ', hogy nem adott és nem 
is adott volna felhatalmazást a neve alá- 
írásáról.

A pörbeszédek után a bíróság Sz. Bé- 
át okiratbamisitásórt hat hónapi börtönre 

ítélte.

A tiszti híjttúl a börtönig

Lombroso a modern bűnözőről.
Ez is lépést tart a kultúra haladásával,

A hires Lombroso egy legutóbb meg 
jelent cikkében gyönyörűen fejtegeti a mo­
dern bűnös lelkirajzát. Ö az tudvalevőleg 
aki a bűnt és a zsenit összeházasította. Azt 
mondta róluk, hogy közeli rokonok. Most 
ennek a tételének a megszilárdítására újabb 
adalékot szolgáltat. Azt mondja, hogy épp 
úgy, mint a zseni, a bűnös is kapva-kap az 
újításokon és alaposan kihasználja azon 
előnyeit. Nem úgy, mint az átlag-ember, aki 
húzódik mindenfajta újítástól.

Az újításokhoz való ragaszkodás pedig 
olyan általános a bűnösöknél, hogy ez a vo­
nás az egész világon azonos.

Egy volt szatmári hadnagy bflnpöre
A katonatiszti élet aranyzsinóros, suj 

tásos világának egy szerencsétlen hajótö 
röttje állott ma a budapesti büntetőtörvény' 
szót előtt azzal vádolva, hogy két bajtársa 
nevét ráhamisitotta egy négyszáz koronáról 
kiállított váltóra, amelyet az Országos Köz­
ponti Fillérszövetkezet cimü intézetben szá- 
mitoltatott le.

A könnyelmű élet áldozata már nem 
viseli az aranybojtot a fővárosban él valami 
nyomorúságos hivatalból. Sz. Béla Szatmá- 
ron volt a honvédtisztikar tagja, amikor 
szomorú eset történt vele, amelynek, hogy 
ilyen vége lett, nem a bűnös szándékban 
henem a meggondolatlan könynyelmüsógben 
van az oka. Az ügyész okirathamisitás ci 
mén emelt vádat Sz. Béla ellen, akinek az 
ügyét ma tárgyalta a budapesti büntető tör 
vényszék.

A tárgyalás lefolyásáról budapesti tu­
dósítónk ezeket táviratozza:

A volt honvédhadnagy kifejtette valló 
másában, hogy a váltóügyben minden rossz 
szándék távol állott tőle. Jó viszonyban vol 
Újhelyi Károly főhadnagy gyal és Lator 
Zoltán hadnagygyal, akik közül Latornak 
már előzőleg ő is tett kezességi szívességet 
Amikor pénz dolgában megszorult, levelet 
irt Latornak, akit arra kért, hogy zsiráljon 
neki egy négyszáz koronás váltót és kérje 
meg Újlaki Károlyt, hogy 6 is vállaljon ke­
zességet. Lator hadnagy erre a levélre azon­
nal válaszolt, kijelentette, hogy aláírja 
váltót. Sz. Béla Újhelyinek is irt, a főhad­
nagy azonban akkor a bécsújhelyi katonai 
iskolában valami tanfolyamot végzett Jés 
levél nem találta meg. Sz. Béla Lator Zol 
tán beleegyező levelének félremagyarázásává 
és mert hirtelen szüksége volt a pénzre, rá 
irta a váltóra Újhelyi Károly és Lator Zol 
tán nevét is. A váltót benyújtotta az Orszá 
gos Központi Fillérsz ővetkezethez, ahol le 
számítolták.

— Törlesztett ön azután a váltóra ? 
kérdezte az elnök.

— Igen rendesen fizettem, a váltóköte 
lezettség azonban mindig a négyszáz korona 
maradt — mondta a vádlott. — Egyszer 
megtörtént, hogy nem tudtam fizetni, a vál 
tót peresítették s akkor Újhelyi Károly és 
Lator Zoltán kijelentették, hogy a váltón 
levő írások nem az 6 kezük írása.

A bíróság azután kihallgatta tanukép 
pen a két katonatisztet. Először Lator Zo 
tán hadnagyon volt a sor.

Az elnök : Kérte önt levélben Sz. Béla 
arra, hogy zsirálja a váltót?

A tanú: Igen Azt válaszoltam, hogy 
aláírom, ha megígéri, hogy rendesen fogj 
fizetni.

— Olyan volt az ön válasza, hogy Sz 
Béla felhatalmazásnak tekinthette arra, hogy 
az ön nevét ráírja a váltóra ?

Krónika.
*

Célszerű eskü.
Egy szereim s pár b olyongott a Nagy­

erdőn. A szabad természet lágy ölén meg­
élénkült fantáziájuk, a szivük hevesebben 
dobogott és nem csodálható, hogy a kö­
vetkező párbeszéd folyt le köztük. Az ifjú 
kezdte :

— Hidd el, én szeretlek és feleségül 
veszlek, ha még a pokol is összeesküszik 
ellenünk.

— Szívből mondod mindezt ?
— Szívből 1 — felelte szenvedélyesen 

az ifjú. — Te nem tudod, hogy rajongok 
érted En csak egyszerű kereskedő segéd va­
gyok, de azért királyi az érzelmem. Nincs 
annyi méter vászon a világon, mint ahány­
szor én reád gondolok. Az irántad érzett 
szerelmem oly nagy, hogy valóban szórako 
zottá tesz. A múltkor is a prinoipálisném 
keze helyett a boltiszolgáét csókoltam meg 
és többeknek, akik kanavászt kértek, én 
orepe de ohinét adtam. Oh, te megőrjítesz, 
ia a v szontszerelem egy parányi remény­
sugarával be nem világítót sötét lel kémét. 
En imádlak és ünnepélyesen megkérem a 
rezed.

— Oh mond és igazán menyasszo­
nyoddá teszel?

— Esküszöm!
— Nem fogsz szerelmedben megvál­

tozni soha?
— Soha, soha 1 Menyasszonyom vagy 

— mondá hangsúlyozva az — és az is ma­
radsz őrökké! Erre esküszöm, szólt, lebo­
rult és Cöójaival elhalmozta a leány fehér 
rezét.

HÍREK
— A király egészsége. Buda­

pesti tudósítónk táviratozza : Zgy fő­
városi estilap mai számában azt közli, 
hogy a király ischli nyaralásának elha­
lasztása azért történt, mert a király 
gyengélkedik ; Ischlben ugyanis most 
igen zord idő van s igy Kerzl dr. ud­
vari orvos semmi szin alatt sem akart 
beleegyezni, hogy az uralkodó most 
utazzék el. Eta hirt, amely igen al­
kalmas az általános aggod aló n fel­
költésére, amit már hivatalosan megcá­
foltak. lschlböl ugyan1 s a következő táv­
irat érkezett: A király holnap délután 
egy óra negyven perckor érkezik ide. 
Itt alapta'annak mondjak azt a hirt, 
hogy a rossz időjárás és a király egész­
ségének kímélése volt az elhalasztás 
oka.

— Debreczen választól. Debreczen 
város központi választmánya holnap, szerdán 
délután 3 órakor a városháza kis tanácster­
mében ülést tart, melyen azt a függőben 
maradt kérdést dönti, hogy a vasutas válasz­
tókat felveszik e a névjegyzékbe vagy sem.

— Kitüntetett vasutasok. A hivatalos 
lap mai t zárna egy sere*? vasúti tisztviselő 
kitüntetéséről ad hirt. A vasutasok a király
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elismerésére azzal tettek szert, hogy az an- 
nekszió nyomában keletkezett háborús moz 
galmak alatt a katonai szállítmányokat sike­
resen bonyolították le. Debreczenből Justh 
János máv. főellenőrt tüntette ki a király.

— A Burla elnöksége. A P. L'oyd 
mai számában Doleschall A'fréd egyetemi 
tanár erős támadást vezet a kormány 
ellen a miatt, hogy a kúriai elnöki ál­
lása máig betöltetlen. Azt a frivol játé­
kot, — írja Do’eschall — amely ezt az 
állást is a politika eszközévé sülyeszti, 
tovább elnézni nem lehet. A királyi Kú­
ria elnöki állása sem korteseszközzé nem 
degradálható, sem nem hasznosítható 
politikai szolgálatok jutalmazására. Még 
egy diurnista állás sem lehet privát do­
míniuma a váltakozó végrehajtó hatalom­
nak, annál kevésbé lehet az Magyaror­
szágon egy lord főtörvénybirói méltóság. 
Lealacsonyitása ennek az állásnak poli­
tikai spekulációkra : őkölcsapás a justi.ia 
arcába, a kormányhatalom merénylete az 
igazságszolgáltatás alkotmányosan bizto­
sított függetlensége ellen. Nincs joga a 
kormánynak, hogy közel egy esztendeje 
betöltetlenül hagyja a legfőbb bíróság 
vezetői állását. Az igazságszolgáltatás 
mentesítése az igazságszolgáltatásnak min­
denfajta politikától: elsőrendű erkölcsi 
törvény. A Kúria elnökségével való spe­
kuláció pedig a meztelen erkölcstelenség.

— Eljegyzés. Fettmann Rezsin deb 
reeeni urleányt eljegyezte Szigeti Ármin 
mátészalkai kereskedő. Minden külön érte­
sítés helyett.

— A gázgyár kibővítése. Tudvalevő 
hogy a gázgyárat ki fogják bővíteni. A bő 
vitésre szükséges összeget a város közgyűlés 
már megszavazta. A világítási bizottság teg 
nap tartott ülésén a bizottság elhatározta 
hogy egy 1200 köbméteres gazométer épité 
sére pályázatot fog hirdetni. A gazoméiért a 
jövő évben már íelépitir.

— Aratósztrájk Böszörményben 
Hajdúböszörményből — munkásmozgalomról 
kaptunk hirt. Arról van ugyanis szó, hogy 
a gazdák és az aratók a takarás megkezdése 
előtt nem tudtak megegyezni. így bizony 
sok család kenyőrkeresője munkanélkül van. 
Pedig lett volna munka. A hajdúböszörményi 
gazdák érnk is a munkáshiányt. De hiába, 
a napszámosok olyan követelésekkel léptek 
fel, amelyeket teljesíteni nem lehet A hajdú 
böszörményi munkások különben már meg 
győződhettek arról, hogy máshol sem jobbak 
a viszonyok Több sürgöny érkeze t a vá­
ró ba, amelyben munkát kínálnak nekik, de 
csak 1 frt 20 krajcár napibé órt. Többet a 
drágaság miatt nem fizethetnek. Ezt azonban 
a munkások keveslik s elhatározt k, hogy 
ennyi pénzért nem fognak kaszát a kezükbe

— Hamis élelmiszerek a debrecen 
piacon. A piaci vizsgálatok Debreczenben 
mindenkor nagy horderővel birnak. A kerü­
leti orvosok a rendőrség közbejötté mellett 
igen sokszor mentették már meg a vásárló 
közönséget attól a kellemetlenségtől, hogy 
drága pénzen hamisított s az egészségre ár­
talmas élelmiszert vásároljon. Ma délelőtt a 
rendőrség asszisztenciája mellett ismét meg­
tartották váratlan piacvizsgálatot, amelynek 
eredménye az volt, hogy igen sok húst, 
romlott gyümölcsöt, romlott büdös halat ko­
boztak el.

— Jáuossyt Budapestre hozzák,
szabadkai gyilkosság ügyében most nap-nap 
után a legkülönbözőbb fordulatok jutnak 
nyilvánosságra. A legérdekesebb közülük, a 
mit szabadkai tudósítónk táviratoz nekünk 
és amely szerint Winkler István főügyész 
úgy nyilatkozott, hogy Jánossy Aladárt a 
közeli napok egyikón Budapestre hozzák, el­
meállapotának megvizsgálása céljából. Ugya- 

is az az alapos gyanú merült föl, hogy

özvegy Haverdané gyilkosa nem ópelmAjü.
A legnagyobb meglepetések jöhetnek tehát. 
Talán még az is kiderül, hogy Jánossy a 
bűntársainak tekintett szép Mária, Vojtha 
Antal és Klein Pál Liptt tudta nélkül, 
őrültségből követte el a bűntettet.

— A kereskedők és a posta. A 
rövetkező levelet kaptuk: Tekintetes Szer­
kesztőség : Nem tudjuk, honnót vette az 
önök által is em’itett helyi lap azt a felfo­
gást, ho y a kereskedők érdekében az áll, 
iogy a postát későbben kézbesítsék. Ez ne­
vetséges felfogás, mert hisz a kereskedőknek 
az az érdekük, hogy napi pastáju minél 
korábban a kezükben legyen. Egy néhány 
későn nyitó kereskedő kívánja csak, hogy 
8 órakor kézbesítsék a postát, a kereskedők 
túlnyomó részének a kívánsága az, hogy 
minél korábban kapják kézhez a postát. A 
későn nyitó kereskedők érdekében esetleg 
annyit megtehet a postaigazgatóság, hogy a 
eveleiket a második postával kézbcsittesse. 
'isztelettel: több kereskedő.

— Sarai Manót elítélték. Budapest­
ről táviratozzák: Garat Manót nyolcvan­
kilenc rendbeli zsarolás vádjával ma ál ott 
a bíróság előtt. A hírhedt fél fiút, több eny- 
íitő körülmények tekintetbevételével a bíró­
ság csak négy havi fogházra itóito.

— ínség Biharmegyében. Nagyvá­
radról táviratozzák: A hónapok ót * tar ó 
abnormis időjárás, a korai fagy, a pusztító 
jégesők, felhőszakadások Biharmegye amúgy 
is terméketlen keleti részét végső nyomo 
ruságba sodorták. Az örvéndi körjegyző je 
entette az élesdi Pszoigabir'nak, h gy az 

örvéndi körjegyzőség községeiben, de kiiló 
nősen Cigány falva községben az égés • falu 
népét fz ínség réme fenyegeti. A nagy nyo­
morúság oka, bog/ a junius 24 iki óriási 
jégeső és felhőszakadás a község határában 
minden vetést, ültetvényt elpusztított, úgy, 
hogy ma egyetlen kalászt se aratnak a szép 
termést Ígérő földeken. Tönkreverte a jég a 
kukoricát, a szőlőtermést és a terméketlenné 
vált földeken most már hiába kezdene bár­
mit a lakosság. A falu népe igy valósággá 
kenyér nélkül, jövedelem nélkül már is égető 
Ínségbe jutott s az irtózatos nyomor követ­
keztében veszedelmes járványok kezdenek fel 
lépni a súlyos csapásokkal sújtott községben 
A körjegyző jelentésére Bérczy főszolgabíró 
sürgős segítséget kórt az alispán utján a 
földművelésügyi minisztertől, egyben azt is 
jelenti a főszolgabíró, hogy járásában nem­
csak ez a legjobban sujlo t község szorul 
segítségre, hanem a hegyi falvak legnagyobb 
része koldusbotra jutott.

— Ezernyolcszáz bányász sztrájkja. 
Newyorkból táviratozzák: A pittsburgi kő 
szénbányák 180) bányásza kedden sztrájkba 
lép. A pittsburgi bányák látják el szénné’ 
az amerika acőlröszt gyárait.

— Nyíregyházi tisz'ek az orosz 
cárnál. A 14-ik közös huszárezred három 
tagú küldöttsége csütörtökön Pétervámt uta 
zik, hogy az ezrd nevét viselő néhai Wla 
dimir orosz nagyherceg sírjára koszorút he­
lyezzen és az oroszok cárjának az ezred u, 
egyenruháját átadja. A küldöttség tagja 
Kahler János ezredes, Otschinek Károly al 
ezredes és Reigesberg Miksa gróf kapi­
tány.

— Az uj zenekonzervatórium év 
könyve Már többször méltattuk azt a nagy 
jelentőségű kulturális vállalkozást, melylyel 
P. Nagy Zoltán államilag képesített okleve­
les zenetanár gazdagította városunkat. Most 
abból az alkalomból emlékezünk ismét meg 
a példásan vezetett zeneiskoláról, hogy az 
első évi értesítő megjelent. Örömmel látjuk 
az adatok között, hogy a 9 tagból álló fel­
ügyelő-bizottságban és a tanárkarban olyan 
kiváló egyéniségek foglalnak helyet, hogy 
ha eltekintünk is a vezetőképességeitől, ak­
kor is biztosítva látjuk az intézet jövőjét. A 
zenekonzervatorium és királyi zeneakadémia 
előkészítő tanfolyam tanárkara következő-

képen alakult a jövő tanévre : Zongora tan­
szak ; Haláesy Margit okleveles zonetaná-,
P N«gy Z »l'án okleveles zenetanár, hegedű : 
Ling Zsigmo.nd művészi oklevéllel biró 
hegedűtanár Ének, elmélet, összhangzattan: 
Kerner Jó séf hírneves zeneszerző, bécsi 
konzervatórium oklevéllel biró tanár. Fel­
ügyelőnő Darvass Slndornó. A múlt tanév­
be ! aá egyetlen zongoratanszakon 77 tanít­
vány volt. Az intézet tanítványai közül Al­
földi Béla nagy sikerrel vizsgázott a királyi 
zeneakadémián és meg is szerezte a közép­
iskolai énektanári képesítést. Nyilvános hang­
versenyen Boross Anna, S. Szabó Emma 
és Harsányi Jolán szerepeltek. Három vizs­
gálati hangversenyen az intézet 77 tanít­
ványa közül 48-an léptek fel. A tanév szep- 
ember 8 án kezdődött és ju iius 21-én zára­

tott be. A teljes tananyag után a jövő évi 
tájékoztatót találjuk. A tandíj oly csekély, 
hogy azt mindenki megbirja ; az alsó osztá­
lyokban 8, felsőbbekben 10 korona, a kimű­
velés! és akadémiai osztályokban 12 korona 
havonként, e tandíjban a melléktanszakok 
dijai is benne vannak. A múlt évi növen­
dékek név- és osztályjegyzóke zárja be az 
értesítő adatait. A jövő, szeptember hóban 
kezdődő tanévre a beiratkozások az ének-, 
zongora és hegedű tanszakokra augusztus 
hó 28-án kezdődnek a zeneiskola hatalmas 
termekkel rendelkező uj helyiségében, Piac 
utca 26-ik szám alatt, az utcai emeleti lak­
osztályban.

— Eltemették a századosáét. A há­
rom nappal ezelőtt lejátszódott sz relmi 
dráma áldozatát Steleczky Andornét vasár­
nap délután négy órakor temették el a Sze- 
tenai utcai boncoló intézetből. A temetésen 
igen nagy közönség jelent meg, a család 
kívánságára azonban mindenkit eltávolítót 
tek az intézet udvaráról. A koporsót a sok 
koszorú egészen elborította. Közepén a férj 
koszorúja feküdt nagy fehér rózsákból, szék- 
fűkből és gyöngyvirágból, fehér selyemsza­
lagján ezzel a felírással : „Lesújtott férjed. 
Kiengesztelődünk“

— A Sajó titka. Miskolczról jelentik : 
Szentpóter községben a Sajób 1 kifogták 
Kovács János gazdálkodó feleségének hullá­
ját A holttest körülbelül egy hét óta volt a 
vízben és fején mély seb lat ható. Kovács 
már régebb idő óta viszályban élt feleségé­
vel. Két fiuk Amerikában van és legutóbb 
az egyik fiút am ja e miatt Amerikából haza 
is hivta, ki kibékítette szüleit és azután 
visszament Amerikába. A holttest jobb ke­
zében görcsösen összeszoritott fagalyat talál­
tak. A csendőrség erélyesen nyomoz.

— Nyovotny J. cégről beszél most 
mindenki, kinél árfelemelés nélkül csekély 
havi részletre kaphatók jégszekrények, pénz- 
szekrények, gramofonok, gramofonlamezek, 
fényképező gépek, lát- és távcsövek, min­
dennemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
He'.yi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis- 
crétió biztosítva

— Egy turistahajó veszedelme. Krisz­
tiánjából táviratozzák: Az „Oláf Ireg“ nevű 
turistahajó, amelyen ötven utas igyekezett, 
az Északi Sark felé, a nagy ködben sziklá­
hoz ütődött. A hajó már már elsülyedt, ami­
kor a „Merkur“ nevű gőzös még idejekorán 
megmentette az összes utasokat. Közöttük 
volt Brandes György, a hires esztétikus is.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték ma 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

10.000 koronát nyert '• 104850.
5000 koronát nyerte, -v 18339.
3000 koronát nyert . \ 0833.
2000 koronát nyertek'.. J80G4, 77567.
1000 koronát nyer lek: 24836, 78680 

20638, 9127. 1
500 koronát nyertek : 2856 14828 14866 

16570 18156 19589 21578 22283 21836 25104 
27663 29873 30799 31006 31242 32729 35576 
35963 41538 43152 52474 52668 50851 53063 
53451 57488 5920 6 63459 655416 089 71590 
74685 72878 74102 74159 74631 7723977345
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78006 84399 81710 82854 84287 90071 91727 
96951 97592 99412 102207 102467 104753 
108627 1939.

— Picador!, a bikaölő. Göndör Aurél 
esryik kitűnő sláger kupléja, mely esténkinl 
viharos kacajra fakasztja az Arany Bika 
Mulató előkelő családi közönségét. Sajnos, 
nem sokáig gyönyörködhetünk az ő sokol­
dalú művészetében és kifogyhatatlan humo 
rában. Holnap, csütörtökön utoljára játszik 
már városunkban. Vele együtt búcsúzik az 
egész elsőrangú társulat: The See-Saw-Qirls, 
e csodás angol tánccsoport, The Thaidas 
amerikai excentrikusok, kiknek hihetetlen 
ügyességét még sokáig fogja közönségünk 
emlegetni. Sister« Darlington, e bájos angol 
duett, Sáfrány Vilmos, a budapesti Király 
színház tagja, La bolle Merode, valamint a 
mulató többi kiváló sarja. E hó 16-ra, pén­
tekre, az agilis igazgatóság teljes uj mü 
sort állított össze.

— Dp. Elek Dezső ügyvéd irodáját 
Széchényi-u’cza 23 szám alatt megnyitotta

— Fényképészeti készülékek és kel 
ríkek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedáséVín.

— 4 szobás úri lakás, dísze?, külön 
lér csőházzal, bnlkorma'. megfelelő mellékbe 
Ív iségek kel azonnal kiadó. Értekezhetni Hat- 
van-u. 7 sz. emelet.

— Győrfy Sándornál Smonfly-utca 
2. szám alatt, Azletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó,

— Kupier Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Itt van a zivatarok időszaka, ha­
talmas zillamok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel le 
nv egetve. Csak a megbizhátó villámhárító 
berendezés nyújt ellenük védelmet, amelyel 
legjutányosabban felszerel és kipróbál Föld­
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat 
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

— Könyvkötéseket díszmunkákat pás- 
Répái tónkat t őszit Ántalffy Ferenci Piaci z 
uícza 31

Törvénykezés,
A debreczenl törvényszék szflnetl 

tanácsa. A debreczeni törvényszéken július 
hó 12-től julius hó 19 ig az alábbi napokon 
lesz bűnügyi főtárgyalás. Julius hó 15 én 
csütörtökön s következő napokon az első 
számú nagyteremben Lupó Demeter s 7 társa 
ellen pénzhamisítás és iorgalombahozatal 
bűntettéért.

Közgazdaság.
Ingatlan forgalom.

Kenyeres Károly és neje Abeles Emma 
veszik a debreceni puszta szepesi 2 sz. tjkvbe 
foglalt 16 hold 400 négyszögöl tanyaföldei 
Szilassy József és neje Burai Júliáimétól 
15960 kor.

Gál Gyula és neje Dúsa Eszter veszik 
a debreceni 9085 szíjkvben fog alt uj osztású 
földet Rude Siegfried ős nejétől 4500 koro 
náórt.

Szepesi Péter és neje Suba Juliánná 
veszik a debreceni 7331 sztjkvbcn foglal 
381 négyszögöl homokkerti szőlőt Németi 
Sándor és nejétől 3506 koronáért.

Ecsedi János és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreczeni 6510. szíjkvben foglalt 
Eötvös utca 89. sz. házat Sári Mihály és 
nejétől 10.600 koronáért.

Dr. Széli Kálmán és neje veszik a 
debreczeni 3724. sztjkvben foglalt 1087 négy 
szögöl tócóskerü szőlőt Kovács Gyulától 
4900 koronáért.

Simon János és neje Horváth Juliánná 
veszik a debreczeni 390 . sztjkvben foglalt 
696 négyszögöl boldogfalvi kerti szőlőt Ko­
vács István és nejétől 8000 koronáért.

Nagy Bálint és neje veszik a dubai­
éi 3003. sztjkvben foglalt 1 hold 800 
négyszögöl oi.dódi földet Pongor Júliáimétól 
9000 koronáért.

Ifi. Mo’nár Mihály veszi a debreceni 
165 sztikvben foglalt Lorántfi utca 38. házat 
Kiss Lajostól 11800 koronáért.

Terménytőzsde.
Schva-cz E. dcbreczeri bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. julius 13.
Készáru ártartő, határiődk államié eső miatt szi­

lárdak.
1909. októberi búza .... 13.78—13.79

májusi búza....................
1910. áprilisi búza................... 14.03-14.04

májusi rozs.................... — . ~
1909. októberi rozs................... 10.09—10.10

áprilisi rozs.................... —.—
1909. októberi zab.................... 7 64- 7.65

májusi zab...................
április’ zib....................

-- .-- --.---

1910. májusi tengeri .... 6.93- 6.94

1909. júliusi tengeri .... 7.88— 7.89
augusztusi tengeri . . . 7.98- 7-99

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Reeény. —
(72.) Tr a: Vértesi Arnold.

A fiú folytm az arc iára nézett s látta 
atyja ereién a legrettenesebb izgatottságot! 
csaknem ijedtséget s úgy hangzók fülében 
mintha kihallaná nehéz, hörgő lélegzés^'. 
Ta’án csak képze'te.

Az‘án látta, hogy a szoba, tu’só s^ög 
leiébe rohan az ávyhoz, mintrgy menekülést 
keresve a kinzó gondolatok ellen, szétgom 
bolta msllénvét, fö’szakitotta inoét s kika­
pott inge e ől egy fekete zsinegen függő me­
ri ail'o t s hems csókokkal borifja el.

— Oh anyám 1 — su'togá a fiú rész 
kető aikkal.

Csaknem masán kivü' volt Oh ha lát­
hatta vol a a m°daillout 1 Anyja képe van-e 
még benne vagy kiszorította onnan az ide­
gen ?

Gyermek volt s étMmi képessége nem 
birta vezetni őt, nem biría füvilágositni őt 
S ivének kin's remegő-e azt raondá neki. 
hogy kedves szép, jó anyja képét kidobták 
ímen mint elavult, értékle’en tárgyat, de 
mégsem birta hinni. Ah hiszen ez ugyan­
azon medaillon, melyben évekig fügött anyja 
képe; kidobbatja-e azt, vslaki onnan szent 
ségtclen kézzel? éh, ha móeis anyja képét 
oordaná szive fölött az, kit nem nevez rtf 
többé a'yjának, csak anyja gyilkosénak ?

E es kin szak; atta a fiú melléit s mé 
•yen b Látott a veséjéig. Pillanalt alatt föl­
támad lelkében a lázas el határoz ás : látnia 
keli o medaliont. Minden áron látnia keV.

Szemeit ezalatt nem vonta atyjáról, d1 
most már nem láthatta ; történetesen odább 
húzódott Fehér Ármin s a fii göny eltakarta 
Csak annyit vefce’ett észre a f u hogy atyja 
most már n’ugctüabban lehet.

Nemsokára ismét odább mozdu’t s csen­
desen kezdett leve'kfízoi Néhány perez múl 
va az ágyban feküdt s eloltotta a gyertyá*.

Pali halkan elsompolygott ai ablak aló’, 
átment a kerten s a keritésnéikiili udvarba 
ért, hol Csongrády Gyuri háza állt. Az ebek 
nem ugatták rm>g, ismerték jól mind.

távozását, visszatértét senki észre nem 
vette Az ágvban látta őt Csongrády Gyuri 
mikor este 10 órakor Fehér Ármin eltávozta 
után benézett a fiukhoz s az ágyban találta 
másnap reggel is, mikor bejött.

A derék, egyszerű, jó compossessornak 
fogalma sem volt arról, hogy egy fiú, ki alig 
másfól hónapja múlt tizenöt éves, éjjel föl­
kel ágyából, kimegy az ablakon s éjfél után 
;smét azon sz utón tőr vissza.

XVIII.
Palinak az éj óta minden törekvése 

oda volt irányozva, hogy az atyja nyakán 
függő medmllont birtokába kérj se. Látni 
akarta minden áron.

(Folytatjuk.)

Villanyvilágítást
lakások és űrietekben, — motorokat 
üzemhajtásra szakszerűen és olcsón, 

jótállással rendez be

Földvári L.
Kossufh-u. I. — Telefon 168.
Legjobb gyártmányú motorok, lóm­

ból Izzólámpák nagybani raktár

KÉLKÜLÖZHBTBTLBie
= ■ ■ UJSAO1 =- ■ 1

Magyarországon minden fil-zer, gyarmatáru, csemege, 
husáru, tej- li»|inebni|Äbnrb az óleimszé i- és 
termény stb. iltil LDlUiUUnlltíll, fogya ztáai szö­
vetkéz teknek, száüo.-iás éa kávésoknak, sőt minden 

háztartásnak a

Csemege TTjsdg:
Ez a maea nemében páratla* hetilap

szeptember 1-én iádul meg “Wt
Etőfi etéú ára félévre 5 kor, egész évre 10 korona. 
Előfizetők újév g (5 hónapigt 3 koronáért kapják.

Hg LENKEI ZSIEMOHD Sfej
A legjobb hirdetési mód.

SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI I

VIII.
4.

Eladó ház.
Ki-koru Konrad testvérek tulajdonához 

tartozó és Debreazenben Szőohónyi-uteza 50 
sz. ». fekvő házes telekből 300 négyszögöl 
ter let a rajta levő épületekké’ 14000 forintért 
örökáron eladó, az e’adó területen létezik 12 
lakhely, bá-bér havonta 97 frt, évenként 
1162 frt.

Meg jegy ezt étik, hogy a vételár egyfe­
lől a takarékpénztár 10.000 frt. SV/A-os 
örlesztése? kölcsön ér 2500 frt 6% os köl­

csön követeié ének, másfelől a kincstár
898 frt. adókövetelésének átvállalásával, tör- 
üsztendő le.

Ért. a gyári;apánál Arany János u4oza 
59 sz a.

Debraezen. 1909 ju’ius 12.

központi ónná
Triefen. DXSRBCZEK. Telefen. 
Waoz-ntcza, Tároshál épület

««sdAsigek és gyártelepek részére előírás aserlat
berendezett meutöszekréuyek, kittie­
rek, desinficiálószerek Creollia, Car- 
^IL miudeunemft állatgyógyászati 
Ilikék és műszerek. Sertés és marka 
tápporek és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle cm Klárik­
ká cérrMiékbei, valámiit féoykéfstéabM 

eígee nniunuu.

988—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbirőségnak V. 

747/4. 1909. számú végzőse folytán kőzhirró 
tétetik, miszerint a Debreczeni Hitelbank 
részv. társaság részére 1700 kor. — fill, tőke, 
ennek 1908. évi szeptember hó 15 napjától 
szNtnitfindó 6% kamatai és az eddig összesen 
169 kor. 89 fül. perköltség erejéig 1909. évi 
február hó 22-én lefoglalt és 1426. koronára 
. különféle takarékpónztárirőszvények 
1909. évi Julius hó 15-én délután 3 óra 
kor kezdetét veendő és a Debreczeni Hitel­
bank részvénytársaság tanács termében, Széc­
hényi utó ián 1 számú háznál megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség ese­
tén Vecsárooa ul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon fvglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1909, évi junius hó 27-én 
Török Péter birói kiküldött.



leüt* Julius 14
A debreozeni Izr. hitközség elöljá­

róságától.

fferscnytárgyalási hirdetmény.
A debreozeni izr. hitközség előljtió Aga 

a hitközség tulajdonát képező Kápolnási-ú. 
1. sz. a. levő telken emelendő

TEMPLOM
építési munkálatainak biztosítás* czéljából 
ezennel zárt, írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Ajánla'ok egység árakban az összes 
munkálatokra együttesen, vagy muíkanemen- 
ként külön-kü.ön adhatók be.

Csak azon ajánlatok vétetnek figyelem­
be, melyek a hitközségi i:ódában megszerez 
hető munkanem-kivonatokon, avagy azok 
pontos másolatain, az egység árak és főösz 
szegek beírásával és a végösszegek számok­
kal és betűkkel való feltüntetésével adattak 
be és amelyekben az ajánlattevők kinyilat­
koztatjuk, hogy az építési terveket, költség 
vetési előírást és vá'lalati részletes feltétele­
ket magukra nézve kötelezőknek elismerik.

Minden ajánlattevő tartozik ajánlata 
benyújtása előtt az ajánlati költségvetés vég­
összege 5% ának megfelelő bánatpénzt a hit­
községi irodában kószpénzban, vagy óvadék 
képes papírokban letenni.

As ajánlatok zárt és .Ajánlat ai izr. 
emplom munkájára* felírással ellátott borí­

tékban 1909. évi augusztus hó 19-én déli 
12 Órájáig a h.tközstigi iroaaban nyújtandók 
be, mely ajánlatok másnap d. u. 4 órakor 
fognak nyilvánosan felbontatni,

Később érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végle­
ges döntésig kötelezettlégben maradnak.

Az összes tervei, részletrajzok, válla­
lati és szerződési feltételek a hiti. irodában 
(József kir. herezeg u. 26. sz.) d. e. 10 -12-)g 
és d. u. 3—5-ig megtekinthetők, ahol a szük­
séges felvilágosítások is készséggel mega­
datnak.

As elöljáróság fenntar.ja magának a 
jogot: a munkát együttesen, vagy munkane­
menként kiadni, továbbá az ajánlatok közül 
tekintet nélkül az árakra szauadon választa­
ni, vagy azok mellőzésével a munkálat/kát 
más utón biztosítani.

A debreozeni izr. hitközség elöljárósá­
gának 1909 julius hó 11-én tartott illéséből.
Dr. Balkányi Miklós

elnök.
Burger D. József.

jegyző.

BhSaw Óriási választékban a legegyszertibotól a 
DUIUl legmodernebb kivitelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfAbál teljes berendezések. 
HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden kamat- 
felszámítás nélkül készpénzben szállítok. Árjegyzék 

ingyen ; képes album go fillér.

Nagy Imre LiÄ"“'
Budapest, üáczl-hörut 9. Szerecsen-utcza sarok.

Hajdúsági' ‘
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
' Hajdúsági | Elismert legjobb külön-

- *•*“•*•**• -I Ä&Vä&s
— mely meg nem avasodé

■..^asirmentes növényi bal» 
Esamoe anyagokból ki» 

sell.
Batüsa tm <s tiztüi

Törvínyesjn védve.
1 doboz 66 fillér, postán csuk 
I dobos küldetik $ kora.« 

Védjegy. t6 fillér bóracentre utánvéttel.
Egyedüli kéavitö

Grósz Nagy Fere^es
BEBBBOBSN, Kossuth-ntesa 8. Hám.

.Aruy egyzztm* gyégyezertár

ímsörec&kní i

gyártás és raktár
minden nagyságban

„Margir-föpdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péteríia-ntea 76,
Kádársegédek felvétetnek.

Bonogán és Sofaossy |
w Debpeczen, HisfBmplomhazán. |f 
$ Mosó leime újdonsága! |
^ Zephyr — Batist — 3$E
^ Ottomán vászon — Kreton W*
^ — Volle de lain® — &

riásl raktára =; §
* C A,- *A H9 f.il ‘ - -

M •» £§S

á Harmat Créme
areszzéetté 4a bérápelé kesésa,

asly tsljeeen írtol outién és sem higanya 
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azepíőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt a fcst 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az erezi a. 
Sem sídre» tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és bixtos

Egy tégely Hirmet-Crém I kar
Készítő helye a főraktár :

Mihalnits M migpzerfára.
Debreoaen,

Féylaes 31, i városbászsl mabtm.

Fábián László
Safiraa e?e e IL ssáa

M

Btaktárca tort uhtansBt bictót í< ktjtékMiS 
gélt kosaikat ajakra heeesfdL J4 karba« levő 

javított kocsik mi ódig raktára« vannak, 
mvttésoáat olcSM»« és geate»*® te*M- 
arf-l — Képes **»*>«« *• ***-*-

sigyázz l léitrs ifedeu lirakai. jfigyázi!
V Fü.dő-idény alkui mával senki ne 
mulassza el a Costiim, Ruha és Pon 
gyola kelmékben! szükségletét nálunk 
beszerezni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékben kaphatók: 
Gyönyörű liiszterek sima és csikós. . 55 krtdi 25ö.-:g

50 kr.-túl 
70 
3a 
47 
03

Angol ruha vásznak minden színben 
Madeira hímzések ruhára és biausera 
Remek angol zepliirek, színtartók 
Óriási választék csipke kelmékben 
Csipke apiicaijoíi, betétek és csipkék 
Baiízl és madepoián hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyap,u 
és pamut deiainok, Kretonok és batiztob 
minden színben. Színe» és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Mm I. J. és fám fiiji:
Gzájjíalaidoiios: Molnár Lukács. 

Eossatii és Battháísy»«, sarok a szín­
házzal szemben.

|'^»SSSaS2äE5£Ä3X^2

«DOS SilOliifiSíJ
Sít villamos esenßöki 
p fenek <> nd

j titJi ÍjláíüIjüíX O e-
I komp’fkáltsbb w ■■
I mini vidéken a lí* 
í nztikíSíeröc-a — íí v

ái
e;

, házi tela-
án évi kezeié- 
-Öít VágŐ I?#' 
i u.'Y helyben I 

r r'sséMisa év I
> évi félállás j
riílí fti

c fi iiiini.,llílUll
elelc<ryeie<‘tÉ»tUf tói váll Ufttu

@®kres2saa, He.gy te t&k udvir \
Minden í: Auyb ér. • W--> f.- • m-lám­
pák, ivié Li píia f aek, ősül árok, izzó­
lámpák kzsj ■. ztóía a legel-!

jocébb érben, teclc-öc lvlántpák; 
huvj 3 torom díjért,

I TeleSes tiS. Tolet&a 219, \

giewBssr •

Legkiztosakb szópUőszer a

Fás-ile Bm-Erém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevelei. 

Hatása csodás !
Szípit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
mijfoltOT, pattanások és az arozbőr tiszt 1- 
íalanságai elten, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy“ szapaa 1 körűn*.
Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferencz
Bpáyysneréasnéf

BEBRBCZSN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

v
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KOVALD PÉTER ÉS FIA 0
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

BUDAPEST, ViL, Szövetségmtcza 37. szám. 0
meg' izői kényelmét szem elölt tartva, elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 0 
létesít és ezáltal módút nyújt a nagyérdemű közönségnek vrra, hogy c/.ógé. a CdOiua Oiás CJ, pj8- 0

8Ria*8BSÜ. BBMIßl. Ocarsczen DígenMiltér8.sz. SÄti-ÄK 0
áraiban vállalja az u.i-, nSt- és gye meköltöayók, uisílto és tutorszö -etek, függőn ős, kézismniák, sxé- Ő 
nyegek, csipke- és végáruk, szondák shiak vagytiszlitását és festéséi Dgysjiatan ágytollak tisztit.sa, » 
és fehérnomüók mosását is. v

n A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, ö
Y szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a a

l KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.
•OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOo#

f.Y;

'»(•

■ ■ ül
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Apró hirdetések
PénztámoknŐ jó irústal, ki u könyvelésben 

is jártas aug. hó 1-re kerekedi. Ajánl t 
tok Bos?nay és Tár^a ozéghez Debreczen 
küldendők be.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
a ónnal kiadó a berendezés külön eladó­

iét középiskolát végzett fin tanoncznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak ős nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, czime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utcza 8. sz.

Egy szoba konyha közel a piaczhoz augusz 
tus 1-re kerestetik czim a kiadóban.

GICARETTÁZÓK!-
ImVpJy iuRotíu mentest 

viztn Köp * 0#) ßtZ'• l*f'
..Tiszt V 10 Ipa ratés^m 
DeUKáh •• tU.A.uny- 

, Kyfihri,, kuléulc^tsség f6^jv

Kn|,kutó HAKMAT//ÍTmvuvkaitutc(\
kulonteycrjégek'féraktúrúbu n 
Be b rcce n {«ive sz ke it u.lk

14—16 éves iiuk felvétetnek azonnal ló 
üzetéssel. Czim a kiadóban.

Műszerész tanuló felvétetik Qeilér Henriknél 
Hatvan-u, 8. sz.

Madár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma 
darakuak Eötvös utcza 4. Pető bácsinál

ötven éves úri ember, volt bérlő, irodai, fel-
ilügyelői, pónztárnok ivagy bármilyen állást 

elfogad hol a tisztesség és becsületesség 
^kívántatik. Czim a kiadóhivatalban.
Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­

vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Utazó Ügynökök, pénzbeszedők azonnal fel­
vétetnek czim a kiadóhivatalban.

Egy ]ó karban levő gyermek á$y, szekrény 
dívány, függöny tartók és dísztárgyak el­
adók. Hungária épület Il-ik emelet 10 ajtó.

Két jó munkás bútor asztalos segéd felvéte­
tik Darabos-utcza 17. müasztalosnát,

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Késes-u. 86 szám alatt

Steck-Cognací
Medicinal

•■avatott valódi bor 
párlat

Camis és Stocli
gőzpároló telepéből,
Banco la.
Egyedüli Oognso yíx- 
fozai állandó hlvetales 
ragyl ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Telefon 632 Telefon 632.
la a* 1 awcl <»• mm-le»*®

Occastó vb
árakban szerezhetők be a következő czlkkek

Halmágyi
női és leány felöltök legnagyobb áruházában 

Vászon aljak Csipke blousok Csipke kabátok 
Vászon rukák Batiszt blousok Ottomán kobátok
Princes ruhák Madeire blousok Vászon kabátok
Costiiniok Selyem angol blousok üti paletők
Úti köpenyek Tafft selyem aH Cimónák
Pongyolák Angol aljak Gallérok

Szolid kiszolgálás I Külön mértékosztály I Olcsó áraki

szám.
3 61 —4870

TömT

Versenytárgyalási hirdetés.
Dehr ezen sz. kir. város Tanácsa a városi rendőrség, hajdu legénység, 

tiszti szolgák és az összes szolgaszemélyzet egyenruházatának szállítá­
sára versenytárgyalást hirdet.

Az elkészítendő egyenruhák és egyenruházati czikkek Debreczenbe a város­
házihoz szálli'andók.

Kés itendök és szállitandók diszegyenruhák, téli- és nyári egyenruhák, 
bekötők, csizmák, czlpők, csákók, kalapok sapkák, keztyflk. A szállítandó 
egyenruhák és czikkek mennyisége részletesen és egyenként a szállítási feltéte­
lekben van felsorolva és kitüntetve.

Külön adandó be ajánlat a ruhákra és egyenruházati czikkekre és külön 
a cs zmákra és czipökre,

A szállítás 6 évre t. i. az 1909. 1910. 1911. 1912. 1913. és 1914. évekre 
biztosittatik. A szállítás részletesebb határideje a vállalati feltételekben van meg­
állapítva.

A ruhák szállításával együtt ajánlat teendő a ruháknak időközben szüksé­
gessé válható átalakítására és javítására is.

Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett és közvetlen, vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgya1 ás alá 
vétetni. Az ajánlatba világosan kiteendő, hogy ajánlattevők a szállítási feltétele­
ket ismerik s azokat magokra nézve kőtelezőnek tartják.

A borítékok következő felírással látandók el: Ajánlat Debreczen sz. kir. 
város rendőrsége ós szolgaszemólyzete részére szükséges egyenruhák 
és egyenruházati czikkek (csizmák és czlpők) szállítására.

Az ajánlatok Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalánál a folyó 
1909. fnUus hó 26. napjának délutáni 5 órájáig adandók be. Később be­
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

bánatpénzül az ajánlat szerinti összértéknek 5% a teendő le — jelen hir­
detés számára hivatkozással a folyó 1909. óv Julius hé 26 napjának déli 12 
éráig a város házipénztáránál. A letétjegy az ajánlathoz melléklendő.

az ajánlató ( a folyó 1999. óv juUns hó 27-én délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza nagytermében fognak felbontatni, ahol is ajánlattevők, vagy igazolt 
képviselőik jelen lehetnek.

A száll tási feltételek, minták és az ajánlati lap folyó 1909 év julius bő 
12-ik napjától hétköznapon délelőtt 8 -1 óráig a polgármesteri hivatalnál meg­
tekinthetők, esetleg darabonként 1 koronáért megszerezhetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
Azon pályázók, kik ajánlataik benyújtásakor Debreczen sz. kir. várossal üz- 

leti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szálhtásképességőket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bi­
zonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A városi Tanács fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon választhasson

Debreczen, sz. kir város Tanácsának 1909. julius hó 8-án tartott üléséből.

Nvomatott Hoffmann 4s Sroimviu könyvnyomdájában, Pi.cz-.lcz« 4». a Hcoilával „ember,
A városi Tanács.


